

## Консультация для родителей

### «Воспитание культуры поведения у детей дошкольного возраста»

#### Уважаемые родители!

Ребенок как губка – впитывает все, что видит и слышит дома.

Много лет создавались людьми правила поведения, этикета – цель которых была, кроме нравственных качеств доброты, чуткости, сердечности, прививать чувство меры и красоты в манерах поведения. В одежде, разговоре, приеме гостей и сервировке стола – словом во всем, с чем мы входим в общество.

С первых лет жизни ребенка необходимо формировать у него воспитанность и культуру поведения. Особого внимания требует воспитание культуры поведения в быту. Ребенок вынужден усвоить ряд правил, необходимых для жизни в обществе. Эти правила вполне доступны и постепенно усваиваются им в процессе общения с другими людьми в повседневной жизни, становятся со временем привычками поведения и навыками.

Недаром говорят: «Посеешь привычку — пожнешь характер».

Уже в раннем возрасте выполнение режима создаёт известные предпосылки для понимания того, что необходимо выполнять действия, связанные с режимом, в известной последовательности и в нужном темпе. Вот почему, если говорить о правилах поведения, необходимо, прежде всего, приучать ребёнка выполнять требования режима (вовремя садиться за стол для еды), привить ему навыки самообслуживания (самостоятельно есть, мыть руки перед едой, самому снимать одежду перед сном, аккуратно вешать её на стул возле кровати). При этом не только развиваются важные практические навыки, но и меняется характер взаимоотношений детей с взрослыми. Ребёнок, раньше освободившийся от ежеминутной опеки взрослых, чувствует себя увереннее, он смелее вступает в общение с другими детьми, выражает желание помочь сверстнику в том, чему сам только что научился. Все действия детей с высоким уровнем самостоятельности отличаются большей упорядоченностью, организованностью.

Воспитание ребенка необходимо начинать с создания доброй, вежливой, терпимой атмосферы в доме. Вежливое слово становится волшебным, когда в нем появляются лучики солнца и тепла, когда оно подкреплено примером. А как научить ребенка не только говорить все волшебные слова, но и говорить их по-особому, приветливо, с улыбкой? Только личным примером.

Детям трудно понять, что разговор взрослых перебивать неприлично. Но все же необходимо объяснить ребенку, что без особой необходимости перебивать говорящего человека нельзя. И, если возникла такая необходимость, нужно прежде извиниться, а затем изложить свою проблему: «Извините, вынуждена вас перебить, но у меня возникла проблема... (карандаш сломался). Но и тут есть подводные камни. Почему ребенок не может подождать и перебивает взрослого?

Есть несколько причин.

- Ребенок воспринимает себя как «центр вселенной», значит проблема дома - его так воспитывают. По первому требованию его капризы исполняются.
- Ребенок совершенно не уважает взрослого, ему не интересно, что говорит взрослый.

Проблема частично в самом взрослом (не заслужил уважения), а частично, опять же, исходит из дома (ребенок слышит неуважительные разговоры своих родителей об этом взрослом).

Следите за своим поведением, своей речью в присутствии ребенка. Следите за тем, какие фильмы он смотрит вместе с вами. Это очень важно, потому что модель поведения в семье ребенок воспринимает как норму и в своей жизни, будет строить такую же семью.

Влияние общества, круг общения - очень много значит для развития ребенка, то общество, с которым он общается. Старайтесь отгородить его, особенно в раннем детстве, когда свое мнение у ребенка не сформировано, от негативных людей. И чаще объясняйте ему, что такое поведение не правильно и приносит вред и себе и окружающим.

Чаще хвалите малыша. Похвала является мощным стимулом для освоения любых правил, в том числе и правил поведения. Похвала должна быть искренней и доброй, и главное - заслуженной.

**Чтобы ребёнку было легче принимать «взрослые правила» вежливости, кроме личного примера, играйте с ним в игры. Они сделают уроки вежливости для детей интересными и увлекательными!**



**Успехов вам в воспитании детей!  
Спасибо за внимание!**

Подробнее ознакомиться с данным материалом Вы можете в источнике:

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/zdorovyy-obraz-zhizni/2018/12/06/konsultatsiya-dlya-roditeley-vozpitanie-kultury>

Консультацию подготовила воспитатель ГБДОУ №52  
Пашкевич Наталия Викторовна